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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 41: Chọn đáp án B

Giải thích:

Vàng (Au) là kim loại dẻo nhất, có thể dát mỏng đến 1/20 micromet nên ánh sáng có thể đi qua được.

Câu 42: Chọn đáp án A

Giải thích:

Kim loại kiềm thuộc nhóm IA, có 1 electron ở lớp ngoài cùng nên trong các hợp chất có số oxi hóa là +1.

Câu 43: Chọn đáp án B

Câu 44: Chọn đáp án B

Giải thích:

Các nguyên tố thuộc nhóm IIA gồm: Be, Mg, Ca, Sr và Ba.

Câu 45: Chọn đáp án D

Giải thích:

M được điều chế bằng phương pháp nhiệt luyện nên M là kim loại đứng sau Al trong dãy điện hóa.

Câu 46: Chọn đáp án B

Giải thích:

Fe+ 2HCl 
[image: image1.wmf]¾¾®

FeCl2 + H2
Fe+ 3AgNO3 dư 
[image: image2.wmf]¾¾®

Fe(NO3)3 + 3Ag

Fe+ S 
[image: image3.wmf]¾¾®

FeS

Fe+ CuSO4 
[image: image4.wmf]¾¾®

 FeSO4 + Cu
Câu 47: Chọn đáp án D

Giải thích:

Do có lớp màng oxit bảo vệ nên Crom không tác dụng với axit HCl loãng, nguội. Crom có thể tác dụng được với HCl, H2SO4 loãng, nóng, H2SO4 đặc nóng,,, 

Câu 48: Chọn đáp án D

Câu 49: Chọn đáp án C

Giải thích:

Khi có sấm chớp thì xảy ra phản ứng:
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HNO3 rơi xuống đất tác dụng với các chất kiềm trong đất tạo muối nitrat (phân đạm), cung cấp một lượng nitơ cho cây.

Câu 50: Chọn đáp án A

Giải thích:

Fe2O3 là một oxit bazơ nên không phản ứng với dung dịch kiềm.

Câu 51: Chọn đáp án D

Câu 52: Chọn đáp án A

Giải thích:

Trong tự nhiên sắt tồn tại trong các quặng: 

Quặng hematit đỏ (Fe2O3), quặng hematit nâu (Fe2O3.nH2O), quặng manhetit (Fe3O4, là quặng giàu sắt nhất nhưng hiếm gặp), quặng xiđerit (FeCO3), quặng pirit (FeS2).

Câu 53: Chọn đáp án D

Câu 54: Chọn đáp án D

Giải thích:


Các chất có liên kết ba ở đầu mạch thì có khả năng tham gia phản ứng thế với AgNO3/NH3.

Câu 55: Chọn đáp án A

Giải thích:

Glucozơ, fructozơ và saccarozơ đều tan tốt trong nước.

Tinh bột không tan trong nước nguội, tan nhiều trong nước nóng.

Xenlulozơ không tan trong nước ngay cả khi đun nóng.

Câu 56: Chọn đáp án A

Câu 57: Chọn đáp án A

Câu 58: Chọn đáp án C 

Câu 59: Chọn đáp án B

Giải thích:

Thủy phân este trong môi trường NaOH dư thu được 2 muối chứng tỏ X là este của phenol. CTCT của X có dạng R-COO-C6H4-R’.


benzyl axetat : CH3COOCH2C6H5.
phenyl axetat : CH3COOC6H5.


vinyl fomat : HCOOCH=CH2.
metyl acrylat : CH2=CH-COOCH3.

Câu 60: Chọn đáp án  C

Giải thích:

X có thể tham gia phản ứng thủy phân, dựa theo các đáp án thì X là xenlulozơ hoặc tinh bột. Mà khi thủy phân đến cùng xenlulozơ hoặc tinh bột đều thu được glucozơ 
[image: image6.wmf]Þ

chọn C.

 Câu 61: Chọn đáp án D

Giải thích:

D  sai vì toluen không có khả năng tham gia phản ứng trùng hợp.

Câu 62: Chọn đáp án C

Giải thích:

Các polime dùng làm chất dẻo là: poli(vinyl clorua), polistiren, polietilen.

Câu 63: Chọn đáp án C

Câu 64: Chọn đáp án B

Giải thích:

Kim loại M có thể được điều chế bằng cách khử ion của nó trong oxit bởi khí hiđro ở nhiệt độ cao 
[image: image7.wmf]Þ

M đứng sau Al trong dãy điện hóa 
[image: image8.wmf]Þ

 loại Cu và Ag.

 M có thể tác dụng với dung dịch H2SO4  loãng giải phóng H2 
[image: image9.wmf]Þ

M đứng trước H2 trong dãy điện hóa 
[image: image10.wmf]Þ

 chọn B.

Câu 65: Chọn đáp án D

Giải thích:

Khi cho Al vào dung dịch NaOH thì phản ứng xảy ra như sau:
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Như vậy chất oxi hóa trong phản ứng (3) là H2O, không phải NaOH.

Câu 66: Chọn đáp án A

Giải thích:

Tất cả cacbohiđrat khi đốt cháy đều có 
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Câu 67: Chọn đáp án A

Giải thích:
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Câu 68: Chọn đáp án C

Giải thích:
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Câu 69: Chọn đáp án A

Giải thích:
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Câu 70: Chọn đáp án C

Giải thích:

(1) Đúng 

(2) Đúng vì tơ tằm dễ bị thủy phân trong môi trường kiềm.

(3) Đúng.

(4) Đúng.

(5) Sai vì liên kết peptit phải được tạo thành từ hai α-aminoaxit.

(6) Sai, tinh bột không tan trong nước lạnh, chỉ tan trong nước nóng.

Câu 71: Chọn đáp án A

Giải thích:

Phát biểu đúng là C.

Câu 72: Chọn đáp án 

Giải thích:
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Các phát biểu đúng là b, c, g.

Câu 73: Chọn đáp án C

Giải thích:

(a) 
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(b) 
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(c) Không phản ứng.

(d) 
[image: image19.wmf]43242422
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(e) NaOH+ NH4Cl 
[image: image20.wmf]¾¾®

NaCl+ NH3+ H2O.

Các thí nghiệm tạo khí là a, b, d, e.

Câu 74: Chọn đáp án A

Giải thích:
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Câu 75: Chọn đáp án B

Giải thích:
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Câu 76: Chọn đáp án D

Giải thích:
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Câu 77: Chọn đáp án C

Giải thích:


[image: image24.wmf]{

{

{

{

{

{

{

222

2

222

EOCOHO

COO

6,46

HO

0,2350,24?

COONa

O/EOCOHO

O/E

NaOHdö

0,2350,24?

quyñoåi

BTKL:m32n44n18n

n0,1

n0,19

n0,1

BTO:n2n2nn

n0,2

n20%.0,10,02

COONa:0,1

NaOH:0,02

T

C

H

--

-

ì

+=+

ì

=

ï

ì

=

ï

ïï

+ÞÞ=

ííí

+=+

=

ï

ïï

î

==

î

ï

î

ìü

ïï

ïï

+¾¾¾®

íý

ïï

ïï

îþ

o

2

2

23

O,t

2H/HOH/NaOH

2

2

2ancolCOO

ancol

BTNa:NaCO:0,06mol

HO:0,01molnn

CO:?

GoácaxitkhoângcoùHMuoáilaø(COONa):0,05mo

l.

nn0,1

Maëtkhaùc:X,Y,Zno,maïchhôû2ancollaøphaûi

ñônchöùc

6,460,1.4

C

--

ìü

ïï

¾¾¾®Þ=

íý

ïï

îþ

ÞÞ

==

+ÞÞ

+

=

32

3

3225

25

252

00,05.134

36,7

0,1

Xlaø(COOCH)(M118)

CHOH

2ancollaøYlaøCH(COO)CH(M132

CHOH

Zlaø(COOCH)(M146)

ì

ï

í

-

=

ï

î

ìü

=

ìü

ïï

ïï

ÞÞ=

íýíý

ïï

ïï

îþ

=

îþ


Câu 78: Chọn đáp án D

Giải thích:
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Câu 79: Chọn đáp án A

Giải thích:
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Câu 80: Chọn đáp án C

Giải thích:
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